
COMUNE DI RIVA DEL GARDA

VERBALE DI DELIBERAZIONE    N. 51
DEL CONSIGLIO COMUNALE

ORDINE  DEL  GIORNO  N.  1  AD  OGGETTO:  "ASILI  NIDO"  PRESENTATO  DAL 
CONSIGLIERE  BERTOLDI  E  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
"VERIFICA DELLA SALVAGUARDIA DEGLI  EQUILIBRI  GENERALI  DI  BILANCIO  - 
ESERCIZIO 2021 E VARIAZIONI DI  ASSESTAMENTO AL BILANCIO DI  PREVISIONE 
2021-2023 (VARIAZIONE N. 2 - GRUPPO 11) AI SENSI DEGLI ART. 193 E 175 COMMA 8 
DEL D.LGS 267/2000" 

L’anno duemilaventuno addì cinque del mese di agosto (5.08.2021), alle ore 18.35 nella Sala Civica 
della  Rocca, a  seguito  di  regolare  convocazione  recapitata  a  termini  di  legge,  si  è  riunito  il 
Consiglio comunale, in seduta pubblica.

Risultano presenti i Consiglieri comunali:
SANTI CRISTINA – Sindaco
BERTOLDI GABRIELE
BETTA SILVIA – Consigliere-Vice Sindaco
CAPRONI MARIO
CHIOCCHIA SIMONE
CHIZZOLA TIZIANO
FERRAGLIA VITTORIO
FONTANELLA SIMONE
GATTI LUCIA – Vice Presidente del Consiglio Comunale
GRAZIOLI LUCA – Consigliere-Assessore
MALFER MAURO – Consigliere-Assessore
MAMONE SALVATORE – Presidente del Consiglio Comunale
POZZER LORENZO
SALIZZONI SILVIO – Consigliere-Assessore
SANTONI NICOLA
SERAFINI MIRELLA

Risultano assenti i Consiglieri comunali:
GATTI FRANCO
GIULIANI GIUSEPPE
MATTEOTTI PIETRO – Consigliere-Assessore
MOSANER ADALBERTO
PRATI LORENZO
ZANONI ALESSIO

e pertanto complessivamente presenti n. 16, componenti del Consiglio.

Assiste il Segretario Generale Reggente – dott.ssa Anna Cattoi.

Il signor Salvatore Mamone, nella sua qualità di Presidente del Consiglio Comunale,  riconosciuto 
legale  il  numero  degli  intervenuti, assume  la  presidenza  ed  invita  il  Consiglio  Comunale  alla 
trattazione dell’oggetto suindicato.  
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^^^ Entrano i Consiglieri Zanoni e Mosaner: il numero di presenti sale a 18. ^^^

Il Presidente comunica che nell'ambito della discussione della proposta di deliberazione ad 
oggetto:  “Verifica  della  salvaguardia  degli  equilibri  generali  di  Bilancio  -  Esercizio  2021  e 
variazioni di assestamento al Bilancio di Previsione 2021-2023 (Variazione n. 2 - Gruppo 11) ai 
sensi degli art. 193 e 175 comma 8 del D.Lgs 267/2000”, è stato presentato un ordine del giorno da 
parte  del  consigliere  Bertoldi  a  firma anche del  consigliere  Mosaner,  avente ad oggetto:  “Asili 
Nido”.

Sentito  l'intervento  del  Consigliere  Bertoldi  che  illustra  l'ordine  del  giorno,  come  da 
verbale di seduta.

Sentiti  gli  interventi  dei  Consiglieri  comunali  come  da  verbale  di  seduta,  dove  sono 
riportate anche le dichiarazioni di voto.

 A seguito  di  votazione  palesemente  espressa  per  appello  nominale,  ed  il  cui  esito  è 
proclamato dal Presidente con l’assistenza degli scrutatori, e che ha conseguito il seguente risultato:

-  Consiglieri/e presenti ai fini del numero legale : n. 18
-  Consiglieri/e astenuti                                         : n.   0
-  Consiglieri/e presenti ai fini della votazione     : n. 18

-  voti  favorevoli  n.  18  (Sindaco,  Bertoldi,  Betta,  Caproni,  Chiocchia,  Chizzola,  Ferraglia, 
Fontanella,  Gatti  Lucia,  Grazioli,  Malfer,  Mamone,  Mosaner,  Pozzer, 
Salizzoni, Santoni, Serafini, Zanoni)

             contrari       n.  0

IL CONSIGLIO COMUNALE 
APPROVA IL SEGUENTE ORDINE DEL GIORNO:

“””
Considerando che tra le categorie colpite dagli effetti sociali della pandemia vi sono le famiglie, in  
particolare quelle con figli.

Considerando che le necessità lavorative spesso si scontrano con le esigenze di cure parentali 
e che in molti casi ciò va a discapito della vita lavorative e dell'indipendenza delle madri.

Considerando che la tipologia di lavoro dipendente e il quadro socio-economico delle famiglie fa si  
che  perlomeno per  tutto  il 2021-2022  si  avrà  una forte  criticità sui  redditi e sui patrimoni della  
famiglie per una larga parte della popolazione  residente.

Considerando le misure adottate dal Comune di Trento che con 1 milione  di  euro sul  2021 e 2022  
ha portato le rette degli asili nido, insieme al Bonus Inps, da un minimo di 0 Euro ad un massimo di 
140 Euro.

Considerato che per  le  stesse  misure il Comune di Rovereto ha attivato  stanziamenti  nella 
variazione di bilancio in discussione in questi giorni

Si impegna il Sindaco e la Giunta 

a portare nella prossima Commissione COVID utile la proposta di una possibile variazione di bilancio  
per  finanziare per Riva del Garda una misura che  riduca  le  rette degli asili  nido  su  esempio di 
quanto fatto dal Comune di Trento e di Rovereto per gli anni 2021 e  2022, portando cioè  da un 
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minimo di 0 Euro per le famiglie  meno abbienti ad un massimo di 140-150 euro per le famiglie più  
abbienti.

      “””

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE REGGENTE
Salvatore Mamone Anna Cattoi
 

Alla presente è unito:
• iter pubblicazione e esecutività.
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